
 

Classificação Documental: 013.2 

 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 
INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA SOCIEDADE E DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ESR 

NDE - BACHARELADO 
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) DO 
BACHARELADO EM GEOGRAFIA, REALIZADA PRESENCIALMENTE NO INSTITUTO DE CIÊNCIAS 

DA SOCIEDADE E DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ESR, DE CAMPOS DOS GOYTACAZES. 
 

 

Aos 11 dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às nove horas e cinquenta minutos 1 

(Horário de Brasília), na sala 204 do bloco H, aconteceu a reunião do NDE, conduzida pelo 2 

coordenador do curso de Geografia Bacharelado Prof. Dr. Claudio Henrique Reis. Estiveram 3 

presentes na reunião, os seguintes professores: Claudio Henrique Reis, Glauco Bruce Rodrigues, 4 

Gustavo Henrique Naves Givisiez e Marco Antônio Sampaio Malagoli. 1. Inicialmente, o 5 

coordenador do núcleo docente fez um retrospecto da reunião passada e, em seguida, foram 6 

discutidos alguns pontos importantes, entre eles: mudança de turno (pós e contras); 7 

disciplinas que poderiam contribuir para o melhor desempenho dos alunos na graduação, 8 

como a disciplina de Português Instrumental; aumento da carga horária do estágio 9 

remunerado e também revisão curricular do curso de Geografia bacharelado, no sentido de 10 

ofertar mais disciplinas no último período. 2. Em um segundo momento, o professor Glauco 11 

Bruce trouxe um levantamento da carga horária e da matriz curricular do curso de Geografia 12 

de outras instituições estaduais e federais de forma a refletir possíveis deficiências que 13 

possam existir no currículo do curso de Geografia Bacharelado do Instituto ESR. Para a 14 

próxima reunião do NDE, foi acordado entre os professores trazer propostas mais concretas de 15 

possíveis mudanças no currículo e demais apontamentos necessários que tragam melhorias no 16 

curso em questão. E nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às onze horas e vinte 17 

minutos. Eu, Arylson Figueiredo da Silva, Secretário do curso, lavrei a presente Ata, que vai 18 

assinada por mim. 19 
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